

肇庆四会市总工会

擦亮劳模品牌 为新质生产力“蓄力赋能”

全媒体记者 彭新启 通讯员 肖惠洁 杨国文

劳动模范是时代楷模。近年来,肇庆四会市总工会始终将劳模工作作为党委和政府赋予的一项光荣任务,尽心尽责、多措并举做好劳模评选、管理、服务和宣传等工作,大力弘扬“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神,擦亮劳模品牌,落实落细劳模各项待遇和服务,用尊重劳模、尊重劳动的“画笔”,绘出劳动者勇于担当的“最美神韵”,在全社会营造了尊重劳动、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。

充分发挥劳模“品牌效应”

2019年以来,肇庆四会市有3人被评为广东省劳动模范,1个单位被评为肇庆市先进集体,5人被评为肇庆市劳动模范,1人被评为肇庆市先进工作者;1人被授予全国五一劳动奖章,2个单位被授予广东省五一劳动奖状,5人被授予广东省五一劳动奖章,3个单位被授予广东省工人先锋号,10个单位被授予肇庆市五一劳动奖状,15人被授予肇庆市五一劳动奖章。

长期以来,肇庆四会市总工会聚焦思想引领工作,通过与四会市电视台联合拍摄播放《向劳动致敬》系列专题片等形式,潜移默化加强职工的政



广东省劳动模范、广东四会实力连杆有限公司动力车间主任彭光辉(右)与一线职工交流机电维护维修工作。单位供图

治思想教育和“四德”建设,充分展现肇庆四会市广大职工群众默默耕耘的劳动者风采,营造尊重劳动的良好风尚。

一直以来,肇庆四会市总工会还注重引导企业职工坚定不移听党话、感党恩、跟党走。近两年,组织各级劳动模范宣讲进企业、进机关活动共计20余场,唱响“劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽”的时代强音。

赋能企业新质生产力

在四会市总工会的大力支持指导下,广东四会实力连杆有限公司

(以下简称“实力连杆公司”)积极开展党建和工会建设工作有机融合,配合企业生产发展,树立典型,创建劳模工作室,建设职工之家,为企业新质生产力“蓄力赋能”发挥了积极作用。

近年来,实力连杆公司工会通过开展“劳模宣讲会”“劳模风采宣传栏”“劳动技能竞赛”等系列活动,大力宣传劳模精神,引领全体员工积极投入到职工群众性技术创新工作中,为企业转型发展添砖加瓦。

实力连杆公司党支部书记詹向

阳是全国劳动模范。他十分重视企业的党建工作,经常组织党员开展形式多样的组织生活和创先争优活动,始终保持共产党员的先锋模范作用,在职工群众中保持开拓进取、奋发向上、团结拼搏的优良作风和良好形象。

该公司动力车间主任彭光辉是公司“技术创新”和“劳模精神”的典型代表。他带领动力车间团队,负责整个厂区的机电维护维修,以及相关设备的研发维护工作,大力推进劳模创新工作室建设,促进企业持续发展。在他的带领下,动力车间曾多次被评为企业先进集体,被授予“肇庆市工人先锋号”。彭光辉以一名普通党员的身份,积极创新,为企业的生产发展和技术进步作出了较大的贡献,获评“广东省劳动模范”“肇庆市优秀共产党员”等荣誉称号,被授予肇庆市五一劳动奖章。

新时代绽放新光彩,新征程赋予新使命。肇庆四会市总工会将坚定贯彻落实发展新质生产力的要求,全力弘扬劳模精神,培养和造就一批干一行、爱一行、专一行的能工巧匠,建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,为四会经济社会高质量发展提供强大人才支撑。

广东省五一劳动奖章获得者、广宁县中医院副院长纪业江

身先士卒 学科带头人扎根临床诊疗一线

全媒体记者 彭新启 通讯员 梁美珍 周佩玲

“这个荣誉不仅属于我个人,更属于我们科室团队。”5月15日上午,广东省五一劳动奖章获得者、广宁县中医院副院长纪业江在接受记者采访时表示,今后工作中,他将把荣誉转化为守护群众健康的动力,充分发挥学科带头人的作用,做好“传帮带”工作,帮助年轻医生掌握新的诊疗技术,培育优秀的医师团队,更好为群众健康服务。

情系百姓

多项手术填补广宁县空白

自1992年7月工作以来,纪业江历任住院医师、科室副主任、科室主任、副院长等岗位,是医院眼耳鼻喉科学科带头人,始终坚持“身先士卒,扎根临床诊疗一线”的理念,坚持每天早上7点半到病房查房。32年来,纪业江练就一双妙手,先后主持开展鼻内镜鼻窦手术、白内障超声乳化吸出术等手术新项目三十多项,开展的鼻内镜鼻腔泪囊造孔术、支撑喉镜手术等多项手术填补了广宁县内空白,助力广宁县中医院眼耳鼻喉科医疗服务水平排在肇庆市前列。



纪业江(左)在为病人问诊。

全媒体记者彭新启/摄

93岁的林婆婆家住佛山市禅城区。2023年8月,她因双眼视物模糊,生活受影响。她的儿子梁先生从家乡广宁的村委会干部口中得知广宁县中医院的眼科很有名气,纪业江的医术高、医德好。梁先生专门从佛山带母亲回到广宁。纪业江为老人先后做了双眼白内障复明手术。现在,林婆婆双眼视物清晰、生活可自理。她对广宁县中医院眼科医生的医术、医德赞不绝口。

无私奉献

“传帮带”结硕果

多年以来,纪业江把自己所掌握的诊疗技术毫无保留地传授给年轻医生,手把手教导,经常带领年轻医护人员外出参加学术会议、培训班,学习先进医学知识。对于科室还未能开展的新诊疗技术,均计划安排每位中层干部到上级医院进修学习,进修后均学有所成。纪业江劳模工匠工作室团队

开展的新技术、新项目,填补了该院、广宁县域甚至肇庆市内空白,造福本县域,以及邻近县、市的患者,实现学科发展与守护百姓健康双促进,获得群众好口碑。科室发展成为广东省“十三五”中医特色专科,肇庆市中医重点专科,先后被评为“广东省巾帼文明岗”“广宁县优秀医师团队”。

一直以来,眼底疾病诊疗技术属于广宁县中医院的薄弱环节。2023年3月,纪业江选派眼耳鼻喉科副主任郑雪慧前往广东省人民医院开展为期半年的进修学习。郑雪慧回忆道,进修回来之后,纪业江鼓励她开展眼底手术。随后,在实战中,她不仅提高了科室眼底病的诊断技术,还先后开展眼底血管造影术、眼底激光治疗术、玻璃体腔注药术等新技术、新项目。

2023年9月,纪业江选派眼耳鼻喉科主任助理张世杰到佛山市第一人民医院耳科进修学习。张世杰学成归来后,在纪业江的悉心指导下,在县域内独立开展耳内镜下鼓室成形术、耳石症手法复位术等新技术,成为县域内少数能独立开展此技术的医生之一。